

# П ЧЫРВОНЫ ПАРТЫЗАН

ОРГАН КАРЭДІЦКАГА РАЙКОМА  
КП(б) БЕЛАРУСІ

№ 6 Пятніца, 21 красавіка 1944 г.

## Сустрэнем вялікае нашае свята 1-е МАЯ

новымі магутнымі ударамі пэ тылах  
ілімецкага захопніка.

ПАРТЫЗАНЫ І ПАРТЫЗАНКІ!

Усямерна умацняйце дапамогу наступачай Чырвонай Арміі! Бязлігасна знішчайце гітлераўскіх гадаў.

### Отomстим за зверства гитлеровцев

В конце марта с. г. батальон Боровских мерзавцев выехал из Городища в Корелинский район для угона белоруссов на мобилизационные пункты.

У гэтай мужчын в гарнізоне, гэты паворгі та бросілі на астатніх населенне. Грэбжамі і масовым пзнабаваннем жанчын ознамелі гэтыя „оборонцы“ беларускіх свое действе тельное отношении к нашому народу.

В дер. Д. они изнасиловали большую женщину на третий день после родов. В дер. П. они прикладом пазбавілі сотрошляющихся девушек и четырех изчлпловали. Массовое изнасилование женщин происходило в дер. А. и А.

Бровские замысла немецких захватчиков и их островских блюдолизом полностью р:ебрыг даже для тех, кто этого раньше еще не понял. Своими „мобилизациями“ гитлеровцы стремятся к тому, чтобы наших мужчин бросить в объятия немпиемой смерти на фронтах борьбы про из наступающей Красной Армии, а тем временем издеваться и истреблять оставшихся, главным образом, старики, женщины и детей.

Эти чудовищные злодеяния наших паворгов требуют от каждого честного человека утати на

защиту нашего населения. Отомстить за поруганную честь наших женщин, за гибель наших родителей и детей — таков долг каждого гражданина нашей Родины. И днем и ночью не давать покоя подлым гитлеровским убийцам и их островско-рагулевским помощникам, не дать покоя им по нашей земле, уничтожать их живую силу, портить их связи, рвать железные и шоссейные дороги — вот, чего требует возмущенная совесть каждого белоруса.

Сотни и тысячи насильно мобилизованных удержат из этой смертоносной ловушки, которая называется „краевая оборона“. Долг каждого, кто еще там находится — чем скорей уйги и оружием в руках присоединиться к партизанам, которые мешают врагу за все его преступления. Кто не хочет оклеветать себя вечным позором как враг Народа, пусть уйдет на „краевую самоборону“, пусть соединится с народными мстителеми для того, чтобы охранять жизнь и честь наших жен, детей и родителей.

Приходите все в партизанские отряды, чтобы неустанно нашей борьбой приблизить день прихода нашей освободительницы — доблестной Красной Армии.

### Освобождение Крыма продолжается

(Из сводок Совинформбюро от 11 по 20 апреля 1944 г.)

Развивая успешное наступление, наши войска овладели районными центрами Крыма городами Бахчисарай, Алущта, Саки, Фрайдорф, Ак-Мечет, Зуя, Карасубазар, Судак, Инкли, Албат, Балыклава. 16-го апреля войска ОТДЕЛЬНОЙ ПРИМОРСКОЙ АРМИИ овладели городом и портом на Черном море — ЯНГА, одним из опорных пунктов обороны противника на южном побережье Крыма, а также с боями заняли более 40 населенных пунктов в том числе курортные поселки Турауф, Лавдди, Коренз, Сименз, Артез, Кикененз.

По предварительным данным, к исходу дня 14 апреля, войсками 4-го Украинского фронта взято в плен свыше 20.000 солдат и офицеров противника. К этому же времени, по неполным данным, войска Отдельной Приморской Армии взяли в плен более 17.000 солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта, после упорных уличных боев, полностью овладели

#### ОБЛАСТНЫМ ЦЕНТРОМ УКРАИНЫ ГОРОДОМ ТАРИОЛОЛЬ

крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении. Окруженный в Тариололе гарнизон немцев из остатков 4-х пехотных дивизий и ряда отдельных частей общей численностью в 1600 человек полностью уничтожен, за исключением 2400 немецких солдат и офицеров, которые сдались в плен.

На партизане юго-западнее города НАРВА наши войска успешно отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника. Уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров.

За время с 14 по 20 апреля наши войска освободили свыше 700 населенных пунктов, сбали и уничтожили 325 танков и 353 самолета противника.

**Налеты нашей авиации**

В ночь на 16 апреля наша авиация произвела налет на железнодорожную станцию и порт СЕВАСТОПОЛЬ. Попаданием бомб потоплен стоявший в порту транспорт противника водоизмещением в 3.000 тонн.

В ночь на 18 апреля наша авиация произвела налет на железнодорожный узел и морской порт Констанца (Румыния).

В ночь на 19 апреля наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел Львов. Отмечено до 10 очагов пожаров. Пламя пожаров видно было на расстоянии 150 км.

В ночь на 20 апреля наша авиация произвела налет на железнодорожные узлы Резекне и Гуляйце (Латвийская ССР). В эту же ночь наши самолеты бомбардировали сланинско-персоницкий завод и железнодорожную станцию Квишыл (Эстонская ССР).

Авиация Черноморского флота

**Бегство рабочих в Германию**

Как сообщают из Швейцарии, из-за дня в день растет число швейцарских рабочих, покидающих предприятия, на которых их заставляют работать, а также убегающих из лагерей.

Та наносят непрерывные удары по кораблям противника на коммуникациях между Севастополем и портами Румынии. В ночь на 18 апреля советские бомбардировщики и торпедоносцы атаковали два каравана судов противника и потопили транспорт водоизмещением в 3.000 тонн и транспорт водоизмещением в 2000 тонн. Днем 13-го апреля наши летчики обнаружили в море и атаковали еще два каравана вражеских судов. Из состава 1 каравана потоплен транспорт в пять тысяч тонн. По другому каравану судов противника советские летчики нанесли 4 следовавших один за другим удара. В результате прямого попадания бомб загорелся и лишился хода транспорт водоизмещением в 5000 тонн. Последующими ударами этот транспорт был потоплен. Потоплен также 1 миноносец, нанесены серьезные повреждения трем транспортным и другим мелким судам противника.

Германские власти проводят чрезвычайные меры для прекращения бегства рабочих, принимающего характер настоящей эпидемии.

**В ЧЕСТЬ 1 МАЯ**

В этом месте подход к железной дороге очень трудный. А все же командир подрывной группы П. из отряда „1 Мая“ решил именно здесь поставить мину в честь праздника трудящихся всего мира, название которого с такой гордостью носит его отряд.

Подрывники подползли к железной дороге и, когда охрана прошла, одним срывом бросились к рельсам. Мина поставлена. В результате взрыва разбит паровоз и 9 вагонов повреждены. Точный подсчет убитых и раненых гитлеровцев сделает уже сам немец!

Спустя несколько дней командир П. снова решил пустить под откос вражеский эшелон в честь 1 Мая.

В районе было песчанокопье. На каждом шагу можно было нарваться на засаду. Два раза провозвали подрывники подползти к железной дороге. И лишь на третью ночь удалось поставить мину. Эшелон противника наскочил на мину Первомайцев. У немцев стало одним паровозом и 10 вагонами меньше.

Теперь командир П. со своей группой сможет достойно встретить великий праздник трудящихся всего мира — 1 Мая.

**Кончил дело, за другое берись смело**

Командир подрывной группы Володя веселый парень. Ребята рассказывают, что даже когда он ставит мину на железной дороге, то, хоть и знает, что обязательно депортирует. А уж наверняка, поставив мину, скажет:

— Только вышите, фрицы, без фокусов. Посылаю вас прямым сообщением, без пересадки, в ад. Кланяйтесь от меня Кубе и другим вашим генералам...

Сегодня Володя весел, как всегда. Говорит, что на данном участке из поезда к железной дороге. Крепко охраняют. А они, вот, легко и почти без трудностей поставили мину.

— Хлопцы, чувствую поезда, говорит Володя — бо-льшая удачи будет!

— Поезд! — дернул его Сашка за рукав.

— Уже поезд? — удивился Володя. — Боюсь, что главный порт не успеет для моих друзей квартиры приготовить...

Трах!.. Взрыв выдал в сердце Володи радостное волнение.

— Пошел! — скомандовал он. — Нам уже здесь делать нечего.

Время еще детское, — двенадцатый час. Сегодня у Володи хорошее настроение и ему хочется еще кое-что сделать. Он спрашивает:

— Ребята, как это говорят? — кончил дело...

— Гуляй смело! — подсказывает Сашка.

— Дурак! Не так. Кончил дело, за другое берись смело! А что, если бы нам еще за-

сядку попробовать возле гарнизона?

— Можно, — согласился ребята.

Он залегли недалеко от гарнизона. Спусти полчаса Володя своим острым глазом заметил 4 фрицев.

— Огнь, хлопцы! — крикнул он.

Застрочил пулемет в руках Сашки, и юкнули свинцом автоматы и винтовки.

— За мной! — скомандовал Володя и первый бросился вперед.

Сегодня Володя действительно носом чувствовал удачу. Двое гитлеровцев взяты живьем, а между трофеями был бельгийский ручной пулемет.

— Ну что? — смеется Володя, задостный, разволнованный. — Не говорила я вам? — кончил дело, за другое берись смело!